### 市区大学路阳光水岸小区15号楼1单元

# 47户居民互帮互助亲如一家

#### □本报记者 姚晓晓

在市区大学路阳光水岸小区 15号楼1单元,居住有47户居民,他们相处和睦亲如一家人。今年3月,在源汇区双龙社居委组织的评选活动中,该单元被评选为文明楼道。4月11日上午,记者进行了采访。

#### 邻里互相帮助

走进15号楼1单元,楼道里打扫得 干干净净,墙壁上张贴着"和谐邻里" 的标语。住在8楼的邢朝辉今年49岁, 是名老党员,在这里居住已经10年。 他不仅乐于助人,还是个修理高手。

为了方便联系,47户居民建了一个微信群。谁家有困难,都会第一时间在群里找邢朝辉,无论是修空调还是修灯泡,只要邻居一喊,邢朝辉就会立即上门帮忙。

7 楼的张先生和老伴今年67岁, 2019年春节,两口从外地回来,可是 家里的中央空调却不暖和。儿女不在身 边,两口冻得不知如何是好。得知情况 的邢朝辉赶紧联系物业,帮忙检查空 调。

"正值过年,我们两口也不好意思 打扰人家,小邢在我家忙活了半天,一 口水都没喝。我们俩平时在外地,虽然 在家住的时间少,但觉得在这里住着很 幸福。"张先生说。



住在2楼的王蒙和5楼的秦立芳,两人的孩子在市区同一所小学上学。王蒙在市区一家医院上班,晚上经常加班,不能按时接孩子,而秦立方的单位离学校较远,送完孩子赶到单位时会迟到。一次偶然的机会,两人在楼道里提起这个烦恼时,便决定一个负责送,一个负责接。

"王蒙负责早上送俩孩子,而我则负责晚上接,这样配合得非常好,我俩上班都不耽误时间。"秦立芳说,她们互相结合接送孩子已经3年多了,两家的关系密切了许多,两名孩子一起做作业一起玩,不是兄弟胜似兄弟。

#### 常有温馨小事

不仅邻里关系和谐,楼道里的还经常发生很多温馨的小事。住在9楼的唐先生在这个楼道生活了8年,每年端午节,他的家门口总会有一把艾草。

"第一年我们刚搬来,在家门口发现了一把艾草,我很纳闷,不知道是谁放的,询问之后才知道是对门邻居放的。虽然是很小的事,却感觉很温馨,也是从这件事开始,我们俩家的关系越走越近,现在我们常在一起喝茶、散步。"唐先生说,每年端午节,对门邻居买艾草时都会给他家买一些,而他家做了好吃的,也会给对门邻居送去尝尝鲜。

天气不好的时候,有人出门买菜总要在群里吆喝一声;谁家不方便出门,都会有人帮忙把菜带回来;看到楼道里有老人拿着重东西,都会被年轻人顺手"拽"下来护送回家,这样温暖的情景时常在楼道里上演。

"住在一个楼道就是缘分,可现在很多小区,邻里之间不知道对方叫啥。而我们楼道的人,相处也是从生活小事开始的,主动迈出一步,邻居变成好朋友,住在一起心情也会愉悦很多。"那朝辉说。

## 居民微心愿 志愿者帮实现



本报讯(记者 于文博)4月12日,召陵区翟庄街道燕山路社区举办了"圆梦微心愿"活动,市残联、召陵区统计局的志愿者为15位居民实现了心愿。

当天上午,在燕山路社区活动室,居民们在心愿征集卡上写下了自己的心愿,并挂在了心愿树上。记者看到居民冯三喜的心愿是想要一个水杯,居民叶央央的心愿是想要一套四大名著,除此之外,还有一些居民希望得到残疾人辅

助用品等

收集到居民们的心愿后,燕山路社居委负责人与市残联、召陵区统计局的志愿者商议,确定帮助15位居民实现心愿。当天下午,志愿者们带着书籍、保温水杯、残疾人辅助器材等,赶到燕山路社区,将这些物品送给居民。

"我们家孩子正在上小学,他一直想要一套四大名著,今天我把这套书拿回去,他一定很惊喜,谢谢志愿者。" 居民马先生开心地说。

"举办这次活动,一方面能给咱们的居民办点实事,拉近社区和居民的距离,一方面也想表达一下咱们志愿者对居民们的心意,希望他们在 2019 年都能圆梦,快乐幸福。"燕山路社居委主任李艳本说。



## 圈片新闻



4月13日,郾城区沙北街道昆仑社区联合郑州市第七人民医院的专家,在昆仑花苑小区开展心脑血管等疾病免费筛查活动。

本报记者 潘丽亚 摄



4月22日是世界地球日。4月12日,郾城区沙北街道后周社区开展了以"珍惜资源,热爱地球,保护环境"为主题的环保宣传活动。志愿者深入社区,向居民发放环保知识宣传页,讲解环境保护的重要性。

本报记者 吴艳敏 摄



为了丰富辖区青少年的周末生活,4月13日,源汇区干河陈乡祥和社区开放了各个功能室。孩子们在科普活动室参观、体验,在文体活动室打乒乓球、下象棋等,玩得不亦乐乎。 本报记者 李慧宇 摄